

# ASOCIACE NÁHRADNÍ VÝCHOVY

Lublaňská 1724/33, 120 00 Praha 2, IČ: 47610328, tel., fax 224262505-6

V Praze dne 5.1.2021

Vážený pane ministře,

Dovolte, abych Vám jménem Asociace náhradní výchovy (sdružuje cca 100 zařízení pro výkon ústavní a ochranné výchovy) popřál vše nejlepší v novém roce a to jak v osobním, tak pracovním životě.

Zároveň mi dovolte, abych se na Vás obrátil s velmi jasnou a konkrétní žádostí a prosbou. V průběhu celého času existence pandemie Covid-19 byla zařízení pro ústavní výchovu velmi opomíjena po všech stránkách, ať již metodického vedení, materiální vybavenosti, ale i obecné, politické a mediální podpory. Vše, co bylo konáno z hlediska zřizovatelů, přicházelo v řadě případů pozdě a vlastně veškerý provoz a činnosti našich zařízení stály výhradně na ředitelích a zaměstnancích našich domů. Ano, zvládli jsme to, historicky jsme schopni si poradit, naši lidé jsou srdcaři, umí improvizovat a chránit především nám svěřené děti.

Dostali jsme se ale do nové fáze a tou je příprava na vakcinaci proti Covid-19. Zatímco jsou představovány různé plány vakcinace, které jsou každý druhý den měněny. O zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy opět ani zmínky. Z resortu MŠMT snad po Vašem zásahu budou mít prioritu učitelé a to ještě nikdo neví, v jakém rozsahu – zda MŠ, ZŠ, SŠ, VŠ. O zaměstnancích (ať již pedagogických, či nepedagogických) diagnostických ústavů, výchovných ústavů, dětských domovů a středisek výchovné péče není nikde slyšet.

**Proto Vás velmi zásadně žádám a prosím o zařazení všech zaměstnanců, stejně tak jako všech dětí, kterým bude možno vakcinaci z medicínského hlediska aplikovat, o zařazení do očkovacího systému Vlády ČR.** Umožní to tak našim zařízením relativně snadnější zvládnání všech skutečností, které souvisí s pandemií Covid. S oblibou politici a média hovoří o prvních, druhých a dalších liniích, které se s pandemií utkávají. Jsme přesvědčeni, že naše zařízení rozhodně patří také dopředu, stejně jako sociální služby, apod. Zatím se tak k nám nikdo nechoval a my bychom si velmi přáli změnu. Jde přece o cca 6 500 dětí a odpovídajícího počtu zaměstnanců v našich zařízeních.

**Stejně tak bychom velmi poprosili o možnost (časově velmi rychlou) přidělit našim zařízením nadlimitní prostředky vůči schváleným rozpočtům v souvislosti s časově i pracovní navýšenou odváděnou činností v běžném provozu (dopolední režimy zařízení, výuka, nemocnost vč. karantén, nižší počty zaměstnanců vzhledem k odchodu starších lidí, atd.), tak aby zařízení vůbec mohla fungovat.**

Velmi věřím, že problémy a starosti našich zařízení pochopíte a budete nás ve svých jednáních udržovat ve velmi ochranné a zájmové sféře MŠMT i Vaší.

S pozdravem,

Miloš Pícek

Předseda ANV

Tel.: 602 255 129

E-mail: [ddkoryto@rras.cz](mailto:ddkoryto@rras.cz)

Adresa pro poštovní korespondenci:

Stachy 422

384 73 Stachy